

中共大同市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN14—0019

2025年4月  
17 星期四

农历乙巳年  
三月二十

今日8版  
(第17224号)

大同日报社出版

www.dtnews.cn

## 习近平同马来西亚总理安瓦尔举行会谈

新华社马来西亚布特拉加亚4月16日电 (记者 倪四义 曹凯 毛鹏飞) 4月16日下午,国家主席习近平同马来西亚总理安瓦尔在布特拉加亚总理官邸举行会谈。

习近平乘车抵达总理官邸时,安瓦尔热情迎接。马来西亚青少年挥舞两国国旗,奏响欢快的鼓乐,跳起热情的民族舞蹈,热烈欢迎远道而来的贵宾。

习近平指出,中马传统友谊跨越千年。两国友好在悠久历史中孕育,在文化交融中生长,在互惠互利中巩固,在风雨同舟中升华,展现了以心相交、以诚相待、以义为持、以和为贵的共同价

值追求,体现出两国人民的历史智慧和勇气,是两国共同的宝贵财富。去年,双方隆重庆祝建交50周年。过去50年中马关系结出丰硕成果,双方要在下一个50年继续把握历史主动,勇立时代潮头,构建高水平战略性中马命运共同体,为两国人民创造更多福祉,为地区繁荣稳定作出更大贡献。

习近平就建设高水平战略性中马

命运共同体提出三点意见。

一是坚持战略自主,开展高水平战略

合作。中马两国都坚持自立自强,反对外部干涉,要继续携手走好符合本国国情的

发展道路,坚定支持彼此维护国家主权、

安全、发展利益,把前途命运牢牢掌握在自己手中。建立外交、国防“2+2”对话机制,深化国家安全、防务、执法交流合作。

二是凝聚发展合力,打造高质量发展合作标杆。中国致力于以高质量发展全面推进推进中国式现代化,同马来西亚“昌明经济”计划异曲同工。双方要携手培育壮大数字经济、绿色经济、蓝色经济、人工智能等前沿合作,加强产业链、供应链、价值链、数据链、人才链融合发展。

三是坚持绿色低碳,推动传统领域合作转型升级升级,促进双向投资。推进铁海联运,实现“两国双园”提质升级,将马来西亚重要港口打造成“陆海新通道”重要枢纽。(下转第二版)

## 习近平会见马来西亚最高元首易卜拉欣

新华社吉隆坡4月16日电 (记者 杨依军 孙浩) 4月16日上午,马来西亚最高元首易卜拉欣在马来西亚国家王宫同中国国家主席习近平举行会见。

4月的吉隆坡,阳光明媚,草木葱茏。

易卜拉欣在国家王宫广场为习近平举行隆重欢迎仪式。

习近平乘车抵达时,易卜拉欣和马

来西亚总理安瓦尔在下车处热情迎

接。两国元首登上检阅台,军乐团奏中

两国国歌,鸣礼炮21响。习近平检阅

仪仗队。两国元首进入国家王宫大厅,同双方陪同人员握手致意。

欢迎仪式后,习近平会见易卜拉欣。

习近平指出,中国和马来西亚是好

邻居、好朋友、好伙伴,常来常往、亲如一

家。两国关系走过了波澜壮阔的半

个世纪,正迎来更加美好的前景。我愿

同易卜拉欣最高元首一道努力,引领中

马关系长期稳定发展,共同打造高水平

战略合作。中方欢迎更多马来西亚优质农

产品进入中国市场,鼓励中国企业赴马投

资兴业。愿同马方推进“儒伊文明对

话”,开展更多文化、旅游、教育合作,增

进两国民心相通。中方支持马来西亚担任东盟轮值主席国工作,愿同马方一道落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动全球南方联合自强、共同发展,为地区和世界提供更多确定性和正能量。

易卜拉欣表示,习近平主席对马来西亚进行国事访问是两国关系中的一件大事,充分显示了马中关系的高水平。我去年9月成功访华,至今记忆犹新。

相信习近平主席此次访马将全面提升两国关系,推动各领域合作蓬勃发展。中国取得令人赞叹的发展成就,得益于习近平主席的高瞻远瞩和中国人民的辛勤劳动。马来西亚高度重视对华关系,无论国际形势如何变化,都将携手共进、合作共赢,推动高水平战略性命运共同体建设。马方重视区域经济一体化,坚定支持“一带一路”倡议,愿同中方加强贸易投资合作,共同稳定产业链供应链,提升互联互通水平,加强

教育人文交流。马方高度评价最近中国召开的中央周边工作会议,重视中国为应对全球和地区挑战发挥的重要作用。作为东盟轮值主席国和东盟—中国关系协调国,马方致力于推动东盟—中国关系实现更大发展,共同打造和平繁荣的未来。

会见后,习近平出席易卜拉欣举行的欢迎宴会。

蔡奇、王毅、王小洪等参加上述活动。

## 中央第二巡视组巡视山西省工作动员会召开



中央第二巡视组巡视山西省工作动员会召开。

山西日报记者 史晓波摄

根据党中央关于巡视工作的统一部署,近日,中央第二巡视组巡视山西省工作动员会召开。中央第二巡视组组长孔圣根作了动员讲话,对深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神、扎实开展巡视工作提出要求。山西省委书记、省人大常委会主任唐登杰主持会议并讲话。

山西省委常委、省人大常委会、省政府、省政协党组书记,省高级人民法院、省人民检察院党组书记主要负责人,中央第二巡视组有关同志出席会议;其他在省副省级以上领导干部,近三年以来退出现职的省级老同志,省直部门、部

孔圣根指出,中央巡视组将坚持以

分省管本科院校、国有企业和中央驻晋单位主要负责同志列席会议。会议以电视电话会议形式召开,各市设分会场。

孔圣根强调,巡视是全面从严治党的战略性制度安排。山西省委要切实提高政治站位,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,坚决拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,深刻认识巡视工作的重要意义,正确认识监督,自觉接受监督,积极支持配合中央巡视组工作,坚决完成好党中央交给的巡视任务。

孔圣根指出,中央巡视组将坚持

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真落实二十届中央纪委四次全会部署,突出政治巡视定位,全面贯彻巡视工作方针,旗帜鲜明把“两个维护”作为根本任务。坚持围绕中心、服务大局,坚持问题导向、严的基调,坚持系统观念、发挥综合监督作用,坚持实事求是,依规依纪依法,精准有效开展政治监督。围绕党中央关于山西的功能定位和战略部署,深入了解贯彻落实习近平总书记和党中央决策部署,落实进一步全面深化改革部署,统筹发展和安全,纵深推进

全面从严治党,加强领导班子、干部人才队伍和基层党组织建设以及巡视整改情况,紧盯权力和责任,紧盯“一把手”和领导班子,紧盯群众反映强烈的问题,着力查找政治偏差,推动解决突出问题,为推进中国式现代化提供有力保障。

唐登杰表示,中央第二巡视组对山西省开展巡视,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对山西工作的高度重视、对山西省委班子和全省广大党员干部的关心爱护,省委坚决拥护党中央决定。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,把接受中央巡视作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动,严格落实巡视各项要求,自觉接受监督,深入查摆问题,强化整改落实,全力配合中央巡视组完成巡视重大政治任务。要以接受巡视为重大契机,全面贯彻落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,坚定不移推动高质量发展,深化全方位转型,深入推进全面从严治党,反腐败斗争,不断开创全省党的建设和各项事业发展新局面,奋力谱写中国式现代化山西篇章。

中央巡视组将在山西省工作2个半月左右。巡视期间设专门值班电话:0351—6091233,每天受理时间为8:00至18:00;专门邮政信箱:山西省太原市A286号邮政信箱。巡视组受理信访时间截止到2025年6月23日。根据巡视工作条例规定,中央巡视组主要受理反映山西省级领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重点岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定由山西省和有关部门认真处理。

(来源:中央纪委国家监委网站)

表示,今年是驻武汉办成立十一周年。此次展览从建筑、美食、旅游等多方面集中展现香港多姿多彩的独特景色、文化风俗和发展成就,打开了一扇走进香港的缤纷窗口,不仅是视觉盛宴,更助力晋港两地深度合作。

艾凌宇在致辞中说,大同历史悠久、文化底蕴深厚,同样也充满活力,发展潜力巨大。近年来,大同正努力建

设能源之城、算力之城、文化之城,成效显著、前景广阔。大同虽与香港相隔千里,但两地在经济、文化、旅游等领域有着广泛的交流与合作,5月20日起,大同直飞香港航线开通,与香港的联系将更加紧密,合作空间将更加广阔。希望“在香港拾一个彩蛋”图片展能够成为广大市民了解香港、认识香港的窗口,成为大同与香港文化交流的桥梁。

作为两地非遗对话的重要环节,图片展现场,港式奶茶制作技艺与大同北魏茶食同台展演,历史与现代的碰撞吸引众多年轻观众驻足。展览将持续至5月14日,免费向公众开放。

## “在香港拾一个彩蛋”图片展——大同站开幕

蔡敏君 王成禹 艾凌宇出席

本报讯 (记者 丰曼) 4月15日,由香港特别行政区政府驻武汉经济贸易办事处及山西省人民政府港澳事务办公室联合主办的“在香港拾一个彩蛋”主题图片展在市美术馆开幕,以沉浸式观展体验向我市市民发出“城市探秘”邀请。

香港特别行政区政府驻武汉经济贸易办事处主任蔡敏君,山西省港澳办

## 我市13184名考生将在市直考点参加中考体育考试

今年新增球类项目 总分从50分增至60分

本报讯 (记者 田雁) 中考体育考试即将举行,今年我市有13184名考生在市直考点参加中考体育考试。据了解,今年我市中考体育考试最大的变化就是增加了球类项目,总分也从50分增至60分。针对这一变化,我市各校根据学生特点有针对性地开展强化训练和技术指导。

4月16日下午4时20分,记者在大同一中南校操场上看到,体育教师们正在指导初三学生进行体能训练、腿部力量训练,以及立定跳远、前掷实心球等项目的模拟测试。在足球、篮球、排球三大球类训练场地上,学生们正在紧锣密鼓地打磨技巧。场地中央,红白相间的标志杆整齐排列,学生们在教练的

指导下,开始了球类项目的训练。

“对中考体育备考,学校每天都有合理的安排,利用上午大课间和体育课,组织初三年级学生有针对性地进行训练。”据大同一中南校体艺发展中心主任赵慧丽介绍,

(下转第二版)



在大同一中南校,学生们正在打磨球类技巧。本报记者 戎禹仁摄

## 精心布局抓实项目 推动交通低碳转型

刘俊义赴换电站组网项目调研

本报讯 (记者 郑苗苗) 4月16日,市委副书记、市长刘俊义赴云冈区调研大同市宁德时代换电站组网项目部分站点,督导项目建设进度,协调解决挡手问题,全力以赴推进项目尽快建成投运。

市委常委、大同经开区党工委书记、管委会主任宁文鑫等参加。

抓好换电站项目建设,对于我市进一步完善新能源重卡产业链,因地制宜发展新质生产力,加快建设现代化产业体系,扎实推进高质量发展、不断深化全方位转型意义重大。是日下午,刘俊义来到宁德时代小营换电站项目,兴华换电站项目现场,详细了解了宁德时代在全市布局建设换电站及小营、兴华项目建设等情况,实地查看了车辆换电过程。他叮嘱相关部门及企业要立足区域发展实际,紧密结合重卡等车辆司乘人员需要,科学合理布局换电站项目,确保项目建成后真正服务群众、惠及群

众;要精心组织施工,严格按照既定的时间节点,全面提速在建换电站项目进度,按照计划逐步启动在规划的换电站项目,同时做好消防等配套设施建设,确保项目高标准、高质量、高效率建成投运。

刘俊义在调研中强调,相关县区及部门要深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,按照省委、省政府重要工作部署,进一步做好服务工作,强化统筹协调调度,及时了解企业需求,持续加强要素保障,主动靠前帮助解决备案等项目存在的问题困难,切实为项目建设保驾护航。要积极构建产业生态,鼓励换电重卡等逐步替代燃油重卡,加快交通运输绿色低碳转型,为碳达峰碳中和贡献力量。要鼓励有需要的企业自主建站,不断完善换电站网络,切实为全省推进换电站建设、推动新能源汽车产业链发展作出示范。

## 2025年中小学教师资格认定开始申报

我市开展首席质量官网络培训

刊3版